
 

             

                 

                     汽轮机岗位试题 

初  级  工 

 

一、填空 

1、在液体内部进行的剧烈的汽化现象是(沸腾)。 

2、国际上普遍采用的两种表示温度的温标是(摄氏)温标和(热力学)温标。 

4、汽轮机的轴承按其受力方式可分为(支持轴承)和(推力轴承)。 

5、给水泵的工作特点是在(高温)、（ 高压）、（ 高速）条件下运行。 

6、利用（燃料热能）发电的工厂叫火力发电厂。 

7、热导率越大,说明材料的（导热能力）也就越强。 

8、水泵运行中,盘根要保持适当的滴水量,对盘根进行（润滑）、（密封）和（冷却）。 

9、与单级汽轮机叫多级汽轮机的最大特点是:（功率大）、（热效率高）。 

10、汽轮机的滑销系统主要有:（纵销）、（ 立销）、（ 横销）等滑销组成。 

11、火力发电厂所采用的工质是（水）和（蒸汽）。  

12、1标准大气压等于（760）mmHg。 

13、当气体的压力为（1标准大气压），温度为（0℃）时的状态称为气体的标准状态。 

14、火力发电厂的设备主要是由（锅炉）、（汽轮机）、（发电机）等组成。 

15、要求自动主汽门关闭时间一般不大于（1S）。 

16、水泵的主要性能参数有（流量）、（扬程）、（转速）、（功率）、（效率）、（比转速）、（汽蚀

余量）等。 

17、离心泵的损失包括（机械损失）、（容积损失）、（水力损失）三种。 

18、高压电动机定子铁芯、线圈的最大允许温度为（95℃），允许温升温度为（55℃）。 

19、汽轮机停机包括从（带负荷状态减去全部负荷）、（解列发电机）、（切断汽轮机进汽到转

子静止）、（进入盘车状态）。 

20、热交换一般通过（热传导）、（热对流）、（热辐射）三种方式来完成。 

21、汽轮机停机，接到主控室的&quot;解列&quot;信号，司机要密切注意（汽轮机的转速变

化，检查调节系统能否维持空负荷运行）。 

22、汽轮机热态启动时，一般在汽轮机冲转前，应连续盘车（2-4h），以消除（转子的热弯曲）。 

23、主蒸汽温度达汽缸允许的最高使用温以下，允许机组连续运行（30min），全年累计运行

时间不超过（20h）。 

24、汽轮机启动在并入电网后，使机组带上(5%-10%)的额定负荷。 

25、汽轮机各轴承的振动标准(0.02mm)以下为优，(0.03mm)以下为及格，(0.05mm)以下为合

格。 

26、当机组主蒸汽压力降至最低时，应采用(降低负荷)，减少(进汽量)的方法恢复正常汽压。 

31、蒸汽在汽轮机内膨胀做功，将（热能）转变为（机械能）。 

32、汽轮机推力轴承的推力瓦快的乌金厚度约为（1.2MM-1.5MM）。 

33、当汽轮机转子上下温差达到（150℃-200℃）就会造成大轴弯曲。 

34、汽轮机停机一般在减负荷过程中，金属的降温速度不应超过（1 

 

             

                 



                     .5℃-2℃／分）。 

35、在管道中任意截面上的流量不随时间的变化而改变的流动称（稳定流动）。 

36、金属导体中的导热主要靠（自由电子）的运动来完成。 

37、汽轮机启动方式按启动前汽轮机的金属温度水平可分为（冷态）启动和（热态）启动。 

38、汽轮机停机过程中，转子惰走曲线变陡，曲线急剧变短，这可能是（轴承汽封）、（油档）

或（汽轮机内部动、静部分）发生了摩擦。 

39、汽轮机空负荷运行时间过长是由于（低级叶片鼓风摩擦），导致排汽温度升高。 

40、危急保安器安装在汽轮机短轴上,按其结构可分为(飞锤式)和(飞环式)两种、 

41、现代汽轮机为适应变功况运行，提高汽轮机的效率，降低叶片高度，在动叶片中采用了

（反动度） 

42、汽轮机的主蒸汽温度降低，各级的反动度（增加），转子的（轴向推力）增大，推力瓦（温

度）升高，机组运行的安全可靠性（降低）。 

43、汽轮机停机，手打危机保安器后应注意检查（自动主汽门和调节汽门能迅速关闭）。 

44、主蒸汽温度变化幅度大，次数频繁，机组的受高温部件会因交变热应力而（疲劳损伤）

产生裂纹（损坏）。 

45、离心泵的平衡机构由于采用了平衡孔或平衡管，使泵的效率降低了（3％-6％）。 

46、若危急保安器动作转速超过（3360 转），机组不允许投入运行。 

47、在额定参数的冷态启动中，可通过控制（进汽量）的办法来控制转子和汽缸的胀差，滑

参数启动中，只要把蒸汽的（温升速度）控制在合适的范围内，就可以控制转子和汽缸的胀

差不超过允许值。 

48、汽轮机启动按启动过程的新蒸汽参数分（额定参数冷态）启动和（滑参数）启动。按启

动前汽缸温度水平高低分（冷态）启动和（热态）启动。 

49、除氧器运行中监视（溶解氧），（压力），（水位），（温度）。 

50、按暖机转速的高低，汽机暖机分为（低速）、（中速）、（高速）三种，（中速）是汽机启动

的重要一环，过临界轴承振动大于 0、10毫米应立即（打闸停机），严禁闯临界或（降速暖机） 

51、热力学中规定：气体吸热，温度升高，内能（增加）;气体放热，温度降低，内能（减少） 

52、热对流这种换热方式只能在(液体)和（气体）中进行 

53、热射线传播热能的过程称为（对流换热） 

54、把流体与壁面间的热交换过程称为（对流换热） 

55、换热器是将（热量由热流体传给冷流体）的设备 

56、流体是（液体）和（气体）的统称 

57、给水泵的联动装置应有（低水压联动装置）和（电气开关掉闸）联动装置各一套。 

58、高压电动机定子铁芯、线圈的最大允许温度为（95℃），允许温升 

 

             

                 

                     温度为（55℃）。 

59、汽轮机停机包括从（带负荷状态减去全部负荷）、（解发电机）、（切断汽轮机进汽到转子

静止）、（进入盘车状态）。 

 

二、判断题 

1、对于同一物体，温度不同，比热容也不同（   √     ） 

2、过热蒸汽的温度一定很高。（×）  

3、有 20 摄氏度的过热蒸汽（  √     ） 



4、离心泵密封环的作用是减少液体从水泵内部间隙 中由压区流向低压区（    √      ） 

5、主蒸汽温度降低，汽轮机的负荷必然减少（     ×   ） 

6、蒸汽在速度级的导向叶片中，既不做功也不膨胀，所以没有压力降（     √    ）              

7、汽轮机主蒸汽温度高，机组经济性好，因此运行中主蒸汽温度愈高愈好（    ×       ） 

8、除氧器的除氧水在填料层上形成水膜，使水的表面张力减小（   √       ）                  

9、冷油器中，油与水两侧压力应当是相等（   ×      ） 

10、闸阀只适用于全开或全关的位置做截断（    √     ） 

11、工作人员接到违反有关的安全规程的命令时,应拒绝执行。 ( √) 

12、当润滑油温度升高时,起粘度随之降低 。 (√) 

13、水中溶解气体量越小,则水面上气体的分压力越大 。  (×) 

14、工质吸热后温度一定升高 。  (×) 

15、两台水泵并联运行时流量相等,扬程相等。  (×) 

16、电流对人体的伤害形式主要有电击和电伤两种 。 (√) 

17、当除氧给水中含氧量增大时,可开大除氧器排汽阀门来降低含氧量 。 (√) 

18、电动机运行中,允许电压在额定值的-5%--+10%范围内变化,电动机出力不变 。 (√) 

19、逆止门不严的给水泵,不得投入运行,但可做备用 。 (×) 

20、汽轮机冷态启动时,从冲动转子到定速,一般相对膨胀差出现正值。 (√) 

21。给水泵出口母管压力过低或无压力时，启动给水泵，出口水门一定要关严（√） 

22、加热或除氧是利用水受热后，气体与水的化学反应除氧（×） 

23、在汽轮机中设置汽封就可以杜绝漏汽（×） 

24、减少汽封漏汽的唯一路径是减小汽封间隙（ ×） 

25、汽轮机轴向推力很大，只能用推力轴承去平衡它。（×） 

26、要求主气门关闭时间不大于 1.5。(×) 

27、除氧器水箱内的加热蒸汽与除盐水的温度相等。（√） 

28、给水泵平衡盘背后升高，是由于轴套磨损而引起推力间隙增大所致。（√） 

29、滚动轴承一般不用于承受轴向力或承受部分轴向力。（√） 

30、任意物体的辐射力小于黑体辐射力。（×） 

31、气体自由膨胀时一定对外做功 ×） 

32、工质吸热后，体积一定增大(×) 

33、系统对外界做工，工质一定膨胀（√） 

34、温度高的物体热量多，温度低的物体热量少(×) 

35、节流后的蒸汽做功能力增加(×) 

36、我国规 

 

             

                 

                     定的安全电压等级是 42、36、24、12额定值四个登记。（×） 

37、汽轮机甩在额定负荷后转速上升，但未达到危急报安器动作转速即为甩负荷试验合格。

（√） 

38、汽轮机一般在突然失去负荷时，转速升到最高点后又下降到一稳定转速，这种现象称为

动态飞升。（√）。 

39、汽轮机超速试验时，为防止发生水冲击事故，必须加强对气压，气温的监视。（√） 

40、工质放出热量时，温度一定降低（×） 

41、汽轮机转动设备试运前，手盘转子检查时，设备内应无摩擦，卡涩等异常现象。（√） 



42、汽轮机金属部件承受的压力是工作应力和热应力的叠加（√） 

43、汽轮机在稳定工况下运行时，汽缸和转子的热应力趋近于零（√） 

44、逆止门不严的给水泵,不得投入运行,但可做备用 。 (×) 

45、汽轮机冷态启动时,从冲动转子到定速,一般相对膨胀差出现正值。 (√) 

46、判断流体运动状态的依据是流速(×) 

47、重力与惯性有一个共同特点，即大小都与液体的质量成正比(×) 

48、对同一流体，其密度随温度和压力的变化而变化(√) 

49、液体的对流换热系数比气体的对流换热系数高(√) 

50、水蒸气经节流后，温度降低，过热度增加(×) 

 

三、选择： 

1、汽轮发电机组在起动升速过程中，有临界转速发生的称为(A)、 

A、挠性转子                      B、刚性转子                 C、重型转子 

2、对于在电网中并列运行的机组，改变同步器的位置是为了(B) 

A、转速调节               B、改变电负荷            C、 改变热负荷  

3、由调节系统静态特性曲线可知，电负荷的提高意味着汽轮发电机的(B) 

A、转速提高                 B、转速降低                   C、转速不变 

4、汽轮机冷态起动暖机效果主要在于(C)、  

A、中速暖机过程              B、低速暖机过程         C、中速高速暖机过程 

5、危急保安器动作钻转数应在(A)。 

A、3300---3360         B、3370--3450       C、3050---3200 

6、气体的热导率比较液体来说(  C  )。 

A、最大         B、次之          C、最小 

7、金属材料随温度升高，强度(C)。 

A、增大             B、不变           C、降低 

8、转子局部过热后，该部位呈现(A )面永久弯曲 。          

A、凹             B、凸             

9、汽轮机正常停机时，应(C)以防超速。 

A、先打闸后立即解列          B、 随意                C、 先解列后打闸 

10 转子过了解临界转速时，轴承振动超过(B)时，应立即打闸停机。 

A、0.05mm          B、0.10mm           C、0.2mm    

11、新装机组的轴承振动不宜小于（D）。 

A、0、045mm   B、0、040mm   C、0、035mm   D、0、030mm 

12、3000r/min 的汽轮机的 

 

             

                 

                     超速试验应连续做两次，两次的转速差不超（A）r/min。 

A、18   B、60   C、30  D、20 

13、汽轮机转子的疲劳寿命通常由（B）表示。 

A、循环应力--应变曲线  B、应力循环次数或应变循环次数  C、蠕变极限曲线 D、疲劳极限 

14、某台汽轮机经过大修后，将其调节系统速度变动率调大，进行电负荷试验后发现，稳定

转速比大修前（B）。 

A 降低了   B 提高了   C 不变 



15、主蒸汽压力降低时，汽轮机调节级的焓降（C）。  

A、高于设计值  B、低于设计值   C、仍接近设计值 

16、机组启动前，发现任何一台油泵或其自启动装置有故障时，应该（D） 

A、边启动边抢修  B、切换备用油泵  C、报告上级  D、禁止启动 

17、电网频率超出允许范围长时间运行，将使叶片产生（B），可造成叶片折断 

A、裂纹  B、振动  C、蠕变  D、松动 

18、蒸汽绝热膨胀做功时，焓值（B） 

A、升高    B、降低  C、不变 

19、转子达到一定转速后，轴颈和轴承间出现了稳定的，具有一定厚度的润滑油膜，这时轴

承与轴颈表面的摩擦是（C）摩擦 

A、半干   B、半液体   C、液体 

20、推力轴承中的窜动间隙过小会造成（C）温度升高 

A、主轴承   B、轴承衬   C、推力瓦块 

21、电磁阀属于(C) 

A、电动门   B、手动门    C、快速动作门    D、中速动作门 

22、冷油器油侧压力应(A)水侧压力 

A、大于     B、小于      C、等于     D、不等于 

23、循环水泵主要向(B)提供冷却水 

A、给水泵冷却水   B、冷油器和发电机冷却器   C、高低压油泵冷却水 

24、给水泵出口在循环管的作用是防止给水泵在空负荷或低负荷时(C) 

A、泵内产生轴向推力   B、泵内产生振动  C、泵内产生汽化   D、产生不稳定工况 

25、离心泵基本特性曲线中,最主要的是(D)曲线 

A、  Q-Y        B   Q-N       C、    Q-P        D、   Q-H  

26、转动机械的滚动轴承温度安全限额为(A) 

A、不允许超过 100 ℃    B、不允许超过 80℃   C、不允许超过 75℃   D、不允许超过 70℃  

27、火焰烧灼衣服时,伤员应该立即( C ) 

A、原地不动呼救   B、奔跑呼救    C、卧倒打滚灭火 

28、当机组电负荷增加时，经向钻孔泵调节系统的脉冲油压会（C） 

A 提高   B 不变  C 降低 

29、由调节系统静态持性曲线可知，电负荷的提高以为着汽轮发电机的（B） 

A 转速提高   B 转速降低  C 转速不变 

30、油箱的作用是（D） 

A 贮油    B 分离水质  C 贮油和分离水分  D 贮油和分离水分、空气、杂质和沉淀物  

31、工质的基本状态参数是压力、温度和（D） 

A、内能  B、比容热  C、火容  D、比容 

32、在定 

 

             

                 

                     压下对未饱和水加热时，水温度（A） 

A、升高  B、降低  C、不变 

33、除氧器发生自生沸腾，多在（A） 

A、真空式  B、大气式  C、高压式 

34、入口处的汽蚀余量称为（A） 



A、有效汽蚀余量  B、允许汽蚀余量  C 、最小汽蚀余量 

35、电厂锅炉给水泵采用（C） 

A、单吸单级离心泵  B、双吸单级离心泵  C、分段式多级离心泵 

36、给水泵出口再循环管的作用是防止给水泵在空负荷或低负荷时（C） 

A、泵内产生轴向推力  B、泵内产生振动  C、泵内产生汽化 

37、检修后的除氧器在投入运行时，为保持运行器的水位平衡，应先开放（B） 

A、除氧器的下水阀，后开放汽平衡阀 

B、除氧器汽平衡阀，后开放下水阀 

C、除氧器的轮化水阀对除氧器补水 

38、由于电力系统频率下降，引起给水母管压力降低，应（B）保证锅炉正常用水 

A、启动备用给水泵  B、通知司机，司炉降低主蒸汽压力运行  C、通知司机降低负荷 

39、多级离心泵的级间泄露是属于（B） 

A、容积损失  B、机械摩擦损失  C、水力损失 

40、除氧器滑压运行，当机组负荷突然降低，引起除氧给水含氧量（B） 

A、增加  B、减少  C、不变 

41、在定压下把干蒸汽加热成过热蒸汽时，温度是（B） 

A、降低的  B、升高的  C、不变的 

42、多级离心泵的级间泄露是属于（B） 

A、容积损失  B、机械摩擦损失  C、水力损失 

43、轴承油膜的最小厚度是随润滑油油温的降低而（A） 

A、增加  B、减少  C、不变 

44、蒸汽在等截面管道中流动时，如果压力降低，则流速（C） 

A、降低  B、不变  C、增加 

45、气轮机高压油泵的出口压力应（D）主油泵出口油压。 

A、大于  B、等于  C、小于  D、稍小于 

46、提高蒸汽初温，其他条件不变，汽轮机相对内效率（A）。 

A、提高   B、降低  C、不变  D、先提高后降低 

47、汽轮机热态启动，蒸汽温度一般要求高于调节级上汽缸金属温度 50-80℃是。 

为了（D） 

A、锅炉燃烧调整方便  B、避免转子弯曲  C、不便汽轮机发生水冲击  D、避免汽缸受冷却

而收缩       

48、随着压力的升高，水的汽化热（D）。 

A、与压力变化无关  B、不变  C、增大  D、减小 

49、调节汽轮机的功率主要是通过改变汽轮机的（C）来实现的。 

A、转速   B、运行方式   C、进汽量  D、抽汽量 

50、汽轮发电机组每生产 1KW、h 的电能所消耗的热量叫（B）。 

A、热耗量  B、热耗率  C、热效率  D、热流量 

51、当转轴发生油膜振荡时（D） 

A、振动频率与转速相一致。 B、振动频率为转速之半 

C、振动频率为转速的一倍   D、 

 

             

                 

                     振动频率与转子第一临界转速基本一致 



52、汽轮机负荷的摆动值与调速系统的迟缓率（A） 

A、成正比 B、成反比 C、无关 

53、机组频繁启停增加寿命损耗的原因是（D） 

A、上下缸温差可能引起动静部分摩擦 B、胀差过大 

C、汽轮机转子交变应力太大 D、热应力引起的金属材料疲劳损伤 

四。名词解释 ：(共计 10分)        

1、扬程：单位质量液体通过本泵后所获取的能量。 

2、静态特性：在稳定状态下汽轮机转速与功之间的对应关系称为调节系统的静态特性。 

3、汽轮机：将蒸汽的热能转化为机械能，借以拖动其它机械旋转的原动机。。 

4、温度:是表示物体冷热程度的物理量。 

5、离心泵的性能曲线:在转速固定不变的情况下,将离心泵的扬程轴功率 效率及必需汽浊等

量随流量的变化关系的曲线。 

6、热量:依靠温度而传递的能量、   单位: 丁焦耳 

7、饱和状态：在某压力下，当液、汽两相处于动态平衡时的状态，称为饱和状态 

8、流量：指泵在单位时间内排出的液体数量 

9、减温减压设备：用来降低新蒸汽的压力和温度，保证生产和供暖所需要蒸汽参数的设备 

10、过热蒸汽：在同一压力下，对饱和蒸汽再加热，则蒸汽温度开始上升，超过饱和温度，

此时的蒸汽是过热蒸汽 

 

五   简答：(每题 6 分,共计 30 分) 

1 、 多级汽轮机轴向推力的构成？ 

答：   ⑴蒸汽作用在动叶片上的轴向推力， 

⑵作用在叶轮轮面上的轴向推力 ，      

⑶作用在汽封凸肩，转轴凸肩 的轴向推力。      

２、多级汽轮机的公共损失包括哪些？         

答：（1）进汽机构的节流损失；     

（2）排汽管中的压力损失；      

（3）轴封漏汽损失；     

（4） 汽轮机的机械损失。                

3、冷油器运行中，出口油温一般保持在多少度？为什么？ 

答：冷油器的出口油温一般保持在 35—45℃。若高于或低于该温度值，都会使轴承润滑油膜

处于不良工作状态，引起机组振动或轴瓦烧毁事故。 

4、同步器在汽轮机运行中起什么作用？ 

答：同步器对单独运行的机组可以调节转速；对于在电网中并列运行的机组，可以用来调节

电负荷。 

5、什么是汽轮机的“级”？ 

答：由一段喷嘴与其后边的一级叶片组成，用来完成蒸汽热能变为机械能全 过程的基本单元 

6、简述主汽门的主要作用 

答：自动主汽门的主要作用是：在启动过程中间以控制汽轮机转速，从而控制暖机速度，当

安全保护装置动作时，主汽门迅速关闭，切断汽轮机的汽源，以保证设备安全 

7、汽轮机转子一般由那些部件 

 

             

                 



                     组成？ 

答：一般由主轴、叶轮、叶片、推力盘、轴套、联轴器等 

8、除氧器的除氧原理： 

答：用压力稳定的蒸汽通入除氧器内，把水加热到除氧器压力下的饱和温度，在加热过程中，

水面上蒸汽分压力逐渐增加，气体分压力逐渐降低，使溶解在水中的气体不段地逸出，待水

加热到饱和温度时，气体分压力接近于零，水中气体也就被除去了 

9、汽轮机支持轴承的作用是什么？           

答：用来支承汽轮机转子的重力，保持动静件中心一致，从而保证动静件之间的轴向间隙的

规定范围．           

10、汽轮机转子主要由哪些板结部件组成？        

答：汽轮机的转子由主轴叶轮，叶片，推力盘．轴套．联轴器等组成。 

11、除氧器的作用是什么？ 

答：除氧器的作用就是处去锅炉给水中的氧气和其它气体，保证给水品质，同时它本身又是

回热系统中一个混合加热器，起到加热给水的作用。 

12、给水泵汽蚀的原因有那些？ 

答：1）除氧器内部压力降低； 

2）除氧器水箱水位过低； 

3）给水泵长时间在较小流量或空负荷下运转； 

4）给水泵在循环门误门或开得过小，给水泵打闷泵。 

 

 

 

 

汽轮机岗位试题 

中   级   工 

             

一、填空：                      

１、汽轮机调速系统由（转速感应机构）、（传动放大机构）、（执行机构）、（反馈机构）四部

分组成．     

２  金属导体的导热主要靠（自由电子）的运动来完成．     

3、 喷管是一在种特殊的短管，气流经过喷管后，压力（下降），速度（增加） 

4、 泵的质量流量和扬程的乘积称为（泵的有效功率）．        

5、 闸阀不适用（流量）、（压力）、（节流）的调节，它容易磨损．且其调节性能不佳．           

6、 滑销系统发生故障会妨碍机组（正常膨胀），严重时会引起机组的（振动） 

7、 热电厂电能与热能的生产过程中，水是整个循环的（工质）又是（热交换）的介质．        

8、 汽轮机一般各润滑油的温升在（１０－１５℃）的范围内．      

9、 汽轮机按工作原理，可分为（冲动式汽轮机）和（反动式＿汽轮机）．                

10、轴承按其受力方式可分为（支持轴承）和（推力轴承）俩种．      

11、当机组主蒸汽压力降至最低时，应采用（降低负荷）减少，（量进汽量）的方法恢复正常

气压   

12、机组从中速升到高速的过程中 

 

             

                 



                     ，通常以每分钟（１００－－１５０转）的平均升速较适宜．         

13、通过热流体的管道必须保温，目的是（减少热损失），防止(环境)恶化       

14、蒸汽的热能转变为动能的过程，仅在（喷嘴）中发生，而工作叶片是把蒸汽的动能转变

成（机械能） 

15、调节系统的速度变动率一般为（３－６%）．           

16、机组甩去全负荷时，调节系统应不使转速升至（危机保安器的动作转速）．            

17、汽轮机停机包括从带负荷状态（减去全部负荷），（解列发电机），（切断汽轮机进汽），到

转子（静止），进入（盘车状态）．   

18、转子升速时，在一阶段临界转速下，轴承振动达到（０.０３mm）时，或过临界转速时，

轴承振动超过（0.1mm）时，应打闸停机．    

19  巡回检查是了解（设备），掌握运行对象运行情况，发现（隐患），保证设备安全运行的

重要措施之一．            

20、其它条件不变，主蒸汽温度升高时，蒸汽在机内有效焓降（增加） 

21、现代汽轮机为适应变工况运行，提高汽轮机的热效率，降低叶片高度，在动叶片中均采

用了（反动度）。 

22、喷嘴本身的尺寸不大，但蒸汽流过喷嘴的速度却很高，因此可以认为蒸汽在喷嘴中的热

力过程为（绝热过程）。、 

23、隔板中分面处的平键，可以增加隔板的（刚度）和中分面的（严密性）。 

24、汽轮机的主蒸汽温度降低，各级的反动度（增加）；转子的（轴向推力）增大；推力瓦（温

度升高），机组运行的安全可靠性（降低）。 

25、火力发电厂的汽、水、风、烟等在管道中的流动绝大多数属于（紊流）流动。 

26、汽轮机推力轴承的推力瓦块的乌金厚度约为（1.2-1.5mm）。 

27、汽轮机停机，在手打危急保安器后应注意检查（自动主汽门）和(调节汽门)能迅速关闭。 

28、主蒸汽温度变化幅度大，次数频繁，机组的受高温部件会因交变热应力而（疲劳损伤）；

产生裂痕（损坏）。 

29、离心泵的平衡机构由于采用了平衡孔和平衡管，使泵的效率降低了（3%-6%）。 

30、若危急保安器动作转速超（3360r/min），机组不允许投入运行。 

31、温度相同的两个物体互相接触，高温物体逐渐（变冷），低温物体逐渐（变热）。 

32  按暖机转速的高低，汽机暖机分为（低速）（高速）三种，（中速）是汽机启动的重要一

环，过临界轴承振动大于 0.10 毫米应立即（打闸停机），严禁闯临界或（降速暖机）。 

33、只要物体处于不同的温度下，热量总是自发地从（高温物体）传到（低温物体）。 

34、汽轮机停机，接到主控室的“解列 

 

             

                 

                     ”信号，司机要密切注意（汽轮机的转速变化，检查调节系统能否维

持空负荷运行）。 

35、汽轮机热态启动时，一般在汽轮机冲转前，应连续盘车（2-4h），以消除（转子的热弯曲）。 

36、主蒸汽温度达汽缸允许的最高使用温以下，允许机组连续运行（30min），全年累计运行

时间不超过（20h）。 

37、汽轮机启动在并入电网后，使机组带上(5%-10%)的额定负荷。 

38、汽轮机各轴承的振动标准(0、02mm)以下为优，(0、03mm)以下为及格，(0、05mm)以下为

合格。 

39、当机组主蒸汽压力降至最低时，应采用(降低负荷)，减少(进汽量)的方法恢复正常汽压。 



40、离心泵的轴功率是原动机(传给泵的功率) 

41、水泵的流量是(指泵在单位时间内排出液体的数量)。 

42、汽轮机按工作原理，可分为（冲动式）汽轮机、（反动式）汽轮机两种类型。 

43、在一定压力下，沸点温度（等于）饱和温度。 

44、汽轮机级内的漏汽主要发生在（隔板汽封），（动叶片顶部），（叶轮的平衡孔）等处 

45、工程上将冷热流体温差为 1℃时，在单位时间内，单位面积上所传递时热量叫（传热系

数）。 

46、液体内任意一点上各方向的液体静压力是（相等）的。 

47、阀门按其用途可分为（截止阀）、（调节阀）、（安全阀）。 

48、给水泵的联动装置应有（低水压联动装置）和（电气开关掉闸）联动装置各一套。 

49、现在电厂中应用较广的除氧器有（淋水盘式）、（淋水盘填料式）、（喷雾填料式）、（膜式 ）。  

50、离心泵滚动轴承是否能够正常工作与轴承（润滑情况）有密切关系 

51、混合式加热器在发电厂中没得到普遍采用，只是用来作（锅炉给水除氧器 ）。 

52  汽轮机轴瓦损坏的原因有（轴承断油）、（机组强烈振动）、（轴瓦制造不良）、（检修安装

轴瓦间隙调整不当） 

53、由一段（喷嘴）与其后边的一级（叶片）组成，用来完成蒸汽（热能）变为（机械能）

全过程的基本单元什么叫气轮机的级。 

54、目前我国国产机组的前轴承大多数都采用（径向推力联合）轴承。    

55、现代汽轮机常用的联轴器分为三种形式（刚性）联轴器，（半挠性）联和（挠性）联轴器。 

56、汽轮机所有转动部件的组合体称为转子，它主要包括（主轴）、（叶轮）、（叶 

片）等 

57、汽轮机隔板按制造方法来分，可分为（铸造）隔板、(焊接)隔板、(组合)隔板三种 

58、保安系统包括（机械液压保安系统）和（电气保安系统）两部分。 

59、机械液压保安系统主要由（危急遮断器）、（危急遮断油门）、（主汽门）、（抽汽阀）等组

成。 

60、液压式离心调速器有两种，一种是（径向钻孔泵 

 

             

                 

                     ）调速器，一种是（旋转阻尼）调速器。 

61、汽轮机滑参数启动，主蒸汽温度要有（50-80）度的过热度 

62、汽轮机采用滑参数启动，可以回收（锅炉余热来发电），并可以降低（汽轮机各部金属）

温度。 

63、如果发生事故值长，班长不在事故现场，应根据（规程）有关规定，(自己进行)处理 

64、当主蒸汽温度升至超过汽轮机汽缸材料允许最高使用温度时应（立即打闸停机） 

65、主蒸汽温度升高将导致汽轮机转子的紧固件发生（松弛） 

66、背压汽轮机运行中背压突然升高，安全阀动作，应（及时减小负荷）、开（背压放空）、

降低（背压），使背压（安全阀恢复） 

67、为提高热经济性，减少汽轮机排气室的压力损失，通常将排气室设计成（扩压型） 

68、蒸汽流量不变，阀门口径增大，节流损失会（减少） 

69、蒸汽在喷嘴中膨胀，不发生损失的焓降是（理想焓降） 

70、轴承油膜的最小厚度随润滑油温的降低而（增加） 

二 判断：                            

1、 若蒸汽流量不变，阀门口径大，节流损失会减少。 （√ ） 
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